

Előfizetési árak:

Egész évre .. K 10.—
Félévre .. K 5.—
Negyedévre .. K 2.50
Egyes szám ára 20 fillér

ABONY

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Abony, Vasut-utca

Telefon - szám: 37

Előfizetési és hirdetési díjak a kiadóhivatalhoz küldendők. A nyílt-tér sora 1.- korona

Függetlenségi politikai hetilap

Felelős szerkesztő és kiadó: Rados Mór

RADOS MÓRIC

Megjelenik minden vasárnap

Karácsony

A keresztény világ legnagyobb ünnepét, a Megváltó születése napját ünnepli az emberiség. Ünnepez az egész világon, a kunyhókban és gazdagok palotáiban egyaránt. Észak, dél, kelet és nyugat egyaránt hangoztatja az angyali szót: Dicsőség a mennyben Istennek és béke a földön a jószándéku embereknek.

Majdnem kétezer éve, hogy a betlehemi rongyos istállóból az egész világra kiterjedt az igazság világossága s azóta tündöklök milliók és milliók szívében, bevilágítva és melegítve az egész földön élő emberek lelkét.

Az isteni ígéret, mely a paradicsomi bűnbeesés után elhangzott, a jövődőlés, melyet a próféták több száz évvel előbb tettek, beteljesedett. Testet öltött a Megváltó, ott fekszik a betlehemi jászolban, ahol felkeresik az egyszerű pásztorok és koronás napkeleti bölcsek, hogy imádásukat, hódolatukat és ajándékukat lerakják az égi király, a kis Jézus lábaihoz.

A bűn sötétségét az igazság világossága váltotta fel. Csakhogy addig majdnem négyezer esztendőnek kellett eltelni, az emberiség a legnagyobb megpróbáltatásokat szenvedte át, a bűn posványában fetrengett, sokszor már a legnagyobb kétségbeesés szélén állott, de mindannyiszor fölébe hangzott az isteni ígéret, mely a paradicsomi büntetés után elhangzott és reménykedett, hogy majd eljön az, ki a csábító kigyónak a fejét össze fogja törni.

A világ világossága, az özvegyek és árvák vigasztalója, a szegények gyámoltója nem palotában született, nem arany bölcso-

ben feküdt, nem bíbor és bársony borította tagjait, mégis eljöttek hozzá imádni a pásztorok és napkeleti bölcsek.

A nagy eseményt rendkívüli jelenségek hirdették! Vakító fény és angyali szózat hirdette a pásztoroknak, rendkívüli csillag adta tudtára a három napkeleti királynak, hogy az ígért Megváltó leszállt a földre, hogy béke és szeretetet hozzon az emberek szívébe.

Azóta majdnem kétezer év telt el, az isteni kisedd befejezte a megváltás nagy munkáját, béke és szeretet honol mindenütt.

Béke és szeretet? Igen, de csak egy pillanatra, hogy a széthuzás ördöge és a gyűlölet démona annál jobban mutassa hatalmát a gyarló emberi szívek fölött.

Ha széttekintünk magunk körül, szomorúan kell tapasztalnunk, hogy kenyéririgység és gyűlölet uralja a lelkeket, a békét pedig a forrongás és széthuzás váltotta fel.

A kis Jézus által hirdetett szeretet csak igen kevés helyen lelhető fel. Egyesek éppen ezt iparkodnak kiölni a szívekből s e célra minden eszközt megragadnak. Nem riadnak vissza még attól sem, hogy a legnemesebb érzelmeket guny tárgyává teszik, az erényt sárral dobálják és a bűnnek tömjéneznek.

Ha valamikor, most van szükség arra, hogy vigyázzunk és imádkozzunk, hogy kísértetbe ne essünk.

Az élet ezernyi bajai közepett úgy is mi ad erőt és kitartást akadályok leküzdésére: az istenbe vetett hit és jobb jövő iránti reménység. Ha e kettő elhagy bennünket, akkor elvesztjük mindent, ami buzdítólag hat ráink.

A kis Jézus betlehemi jászolánál jelenjünk meg mi is őszinte szeretettel és tiszta lélekkel s tegyünk fogadást, hogy iparkodni fogunk az isteni Mester példájaként élni és dolgainkat az Ő utmutatása szerint végezni.

Ne engedjünk a lépten-nyomon ránk leselkedő csábításoknak, hanem álljunk szilárdan és haladjunk tántoríthatatlanul azon az uton, mely minden bizonynyal a helyes célhoz fog vezetni.

Ápoljuk szívünkben a hitet Isten iránt, szeretetet imádot hazánkhoz és tiszteljük a királyt, ki védi őst a gyarló emberiségünk.

A szeretet nagy ünnepén pedig legyen béke, mint az angyal hirdeté. A béke jegyében dolgozzunk és munkálkodjunk saját jólétünkön, városunk felvirágzásán és drága hazánk boldogulásán.

Politikai hét

Abony, december 24.

A béke szent ünnepét üli az egész világ. Azok a nagy izgalmak, amelyek lázban tartották egész Európát lassan-lassan elcsendesedtek és a nemzetek a béke ünnepén nyugalommal tekinthetnek vissza a lefolyt eseményekre. És mikor az egész világ összes nemzetei ünnepelnek, mi magyarok fájó érzéssel gondolunk arra, hogy a mi békecsügünk, a mi nyugalomunk nem teljes, mert felzaklatta és felzaklalta azt belpolitikánk áldatlan állapotát. A régi átok sujt: nem érti meg a magyar a magyart. Mint a múltban, most is akadnak, akik a nemzet nagy érdekeivel szembehelyezkedve, elfogultan és elvakultan tévelyegnek azokon az utakon, amelyeken azok jártak, akiknek minden lépésük romlást jelentett a nemzetre.

Egy széttagolt, egymást gyűlölő nemzetet még a szeretet ünnepe sem tud együvé toborozni. A vezérek példája után indul a nemzet és ha a példaadók bosszút lilhegve, gyűlölődve,

agyarkodva helyezkednek szembe a más álláspontot elfoglalókkal, akkor a közkatonák sem emelkedhetnek magasabb erkölcsi színvonalra és a legelfajultabb gyűlölet vesz erőt az egész nemzetben. Ha kutatni akarnánk az okát, hogy miért nem tud megbékelni a nemzet a mai rendszerrel arra a szomorú igazságra kellene rámutatnunk, amivel megzavarnánk a szeretet ünnepének nyugalmát, mert az igazság fáj azoknak, akik mindig az ellenkezőjét gyakorolják.

A magyar népnek egyik legszebb jellemvonása: a nyíltság és őszinteség. A becstelenség nem férközhet az igazi magyar ember közelébe, érthető tehát az az elkeseredés, amely annak a tudatnak nyomában jár, hogy egy többség ül a nemzet nyakán, amely becstelen eszközökkel került oda és amely utolsó csep vérevel is ragaszkodik a hatalomhoz. És indokolatlan-e a nemzet elszánt küzdelme a hatalom bitorlóival szemben akkor, amidőn azok a hatalmat kihasználva megtépázzák évezredek alkotmányunkat, elsikkasztják a közszabadság alapköveit: az esküdszéket és a szabad sajtót, döngetik a vármegyék falait, fenyegetnek mindent, amit évszázadokon keresztül a vérevel verkedett ki a nemzet.

Angyaloknak kellene lennünk, hogy békelni tudjunk. És ha önuralmat parancsolva magunkra nemzetünk jövőjére gondolva a visszasságok megszüntetését óhajtjuk, közönnel, cinizmussal találkozzunk és lelkiismeretlenséggel, amely nem számol a nemzet javaival, nagy érdekeivel, csak azt tartja szemelőtt, hogy mi erősíti meg jobban a hatalmon maradáhatást.

Ki az hát, aki azt merné mondani, hogy a nemzet sorsával törődök ünnepi nyugalommal ülnék meg a karácsonyt. Az ünneprontók állandó izgalomba tartják a nemzetet és míg maguk befelé ördögi mosollyal kacérkodnak önmagukkal, kifelé nyugalmat parancsolnak arcukra és ez a nyugalom fokozottan fáj a nemzetnek és keserit el minden igaz hazafit. Ám a szeretet és a béke ünnepén érezniök kell a képmutatóknak a nemzet megvetését, látniök kell a láthatatlan öklöket, amelyek fenyegetően merednek feljűk, tudniök kell, hogy bűnös machinációjuk ideje meg van számlálva.

A magyarok Istene nem hagyja el most sem a nemzetet. Karácsony ünnepén hozzá emeljük tekintetünket, tőle várjuk új, jobb idők elkövetkezését.

Községi ügyek

Abony.

A község képviselőtestülete e hó 31-én szerdán délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Az 1913. évi pót és az 1914. évi rendes és közmunka költségvetés jóváhagyása. 2. Villanyvilágítás tárgyában előterjesztés. 3. Szabályrendelet alkotás a község háztartási tartalék alapjáról. 4. Kórházi áptoltak után felmerült költségek törlése. 5. Neppel Ferenc alapítvány kamatai felhasználásáról jelentés. 6. Az előfogatos ovadéknak biztosításáról. 7. Illetőségi kérdések. 8. Lavatka Béla és neje ároktulajdon jogának telekkönyvi átruházása iránti kérelmük. 9. Mészáros István volt h. bíró kérelme a helyettesítés díjazása iránt. 10. Költségvetési hitel átruházás tárgyában előterjesztés. 11. Győre Győző volt segédjegyző nyugdíjhatárléka. 12. Fogyasztási adó megváltásáról szerződés. 13. Iparostanonciskola segélyezése. 14. Tisztviselők és alkalmazottak f. évi fizetésemelésének fedezése.

E hó 22-én és 23-án pénztárvizsgálatot tartott dr. Madarász Adorján járási főszolgabíró és mindent rendben talált.

T.-Györgye.

A munkásegylet népkönyvtár felállítása céljából kérvényt intézett a járási főszolgabíroság útján a földművelésügyi miniszteriumhoz. A kérvény pártolólág felterjesztetett.

Jászkarajenő.

A közigazgatási bizottság felhívta a járási főszolgabírókat az újonnan megválasztott tanítók díjlevelének kiállítására.

A vármegye jóváhagyta a község 1914. évi rendes és közmunka költségvetését.

A jótékonyág jegyében

Évekkel ezelőtt e lapok hátsólapján vettett fel az idea, hogy az újévi üdvözléseket váltsuk meg egy bizonyos összeggel és az így egybegyűlt pénzt fordítsuk jótékony célra. Ismételtlen a község elé visszük ezen eszmét azon kérelemmel, hogy az újévi üdvözlések helyett, amelyeknek jelentősége az idők folyamán amúgy is elkopott, áldozzuk a jótékonyág oltárán. Nem

nagy összegekről van szó, csak annyiról amennyit mindenki elkölt a gratulációkra.

Azoknak neveit, akik újévig a gratulációk megváltása címén bármily kis összeget Mészáros István II. bíró, kórházi gondnok, címére beküldenek, lapunk újévi számában közölni fogjuk.

Meg vagyunk győződve, hogy a község örömmel karolja fel ezen felvetett ideát, azért is, mert ezáltal egy terhes és kényelmetlen munkától szabadul meg és egyszersmind a jótékonyág oltárán is áldoz.

Hasznosítsuk a telet

A gazdaembernek szezonjai vannak, nem úgy mint az iparosnak és kereskedőnek, akiket egész esztendőn át foglalkoztat a mesterségük. A gazdaember nyáron már hajnalban kinn van a mezőn és későn, napnyugta után térhet csak pihenőre. É fokozott munka fokozott nyugalmat is igényel és a természetnek bölcs rendelkezése, hogy a gazdának juttatott annyit, hogy abból télvíz idején nyugodtan pihenhesse ki az előző évszakok súlyos fáradalmait. A nassza, pihenés azonban elpuhítja az embert, úgy hogy ez már nem nyugalom lesz, hanem inkább lustaságnak mondható. Innen van, hogy téli időben faluhelyen viszont a korcsmárosoknak van szezonjuk. A föld munkása idetér be, ahol nem pihen, hanem alkohol révén újabb izgalmakra tesz szert, lerontja mindazt a munkakedvet, józan-ságot és alkotó egészséget, amit a nyáron át megszerzett.

Már pedig ez nagy veszedelme a magyar népek, amely valamikor munkakedvéről és kitartásáról volt híres és amelyről most különösen Amerikában nem a legjobb hírek jöttek forgalomba. Talán éppen az alkohol okozza ezt. Nem kell bővebben fejtegetni, hogy milyen károkat, anyagi és erkölcsieket egyaránt, okoz az alkohol, az elrettentő példák, fájdalom napról-napra láthatók, az utcán, vendéglőkben és kint az utszéli árkoknál.

Tanulni. Ez az egyetlen levezető csatorna, amely megóv bennünket az alkohol és a vele járó bűnök egész tömegétől. Az önképzés, vagy ahogyan azt szociológusok mondják, a lelki tréning, az egyetlen ellenszer a szesz italok hatása ellen.

A gazdák jól tennék, ha minden községben kaszinót vagy társaskört alakítanának, azzal a céllal, hogy a téli unalmukat nemes foglalkozással, tanulással töltsék el. Ne politizáljanak folyton, ennek a népek egyébjé baja is van, a politikánál, hiszen annyit kell még tanulnia olyat, ami közel esik existenciájához hogy alkotmányos és hazafias kötelességének éppen eleget tett akkor, ha követ

választás idején politizál. Ezt kéne megszívlelnie a magyarnak és tél ideje alatt inkább mezőgazdaság javításán, a saját háztartásuk olcsóbbá tételén, lakásuk csinosításán és sok olyan dolgon kellene gondolkodniok és munkálkodniok, ami nekik jólétet, az országnak pedig olyan képet adna, hogy méltán mondhassa a magyar, hogy beillik a kultúr nemzetek sorába.

A külföldön már nem fehér holló az ilyen egyesületi helyiség, ahonnan száműzve van az alkohol és ahol tisztára gazdasági tanulmányokat folytatnak a rövid téli napokon. Meghívják előadásra egy-két okos és tapasztalt gazdát és vitaestélyeket rendeznek. Különösen az északi nemzetek között van meghonosulva ez, de átplántálódott már azokra a német területekre is, ahol az életet magasabb szempontokból fogja fel maga az egyszerű földműves is. Kellene, hogy egy ilyen társadalmi akció induljon meg földesgazdák önérejtésére. Már csak annak van tartóssága, ami magából a földből, a földnépek erejéből fakad.

Kerüljük a korcsmákat és világosítsuk fel a népet hogy önmagának tesz szolgálatot, ha elhagyja az üres politikai trécselést és tartalmas és neki megfelelő szellemű gazdasági tanulmányokat folytat. Erre nagy szükség van az egyesnek és nagy haszna a közösségnek. Karoljunk fel mindent, ami szép és nemes, örüljünk, hogy pihenhetünk és e pihenést a javunkra és nem a pálinka főzők javára értékesítsük. (Mt.)

Munkanélküliek istápolása

Sehol más nyugateurópai államban kultura nincsen annyira a fővárosban centralizálva, mint nálunk. Minden más állam nagyobb városának megvan a maga szociális, a maga politikai jelentősége: az egyik város különleges iparával tűnik ki, a másik mint kereskedelmi gócpont jön tekintetbe. Erre a hozzánk közel eső Ausztria a legbeszédesebb példa, de még ennél is eklatánsabbul illusztrálja az egyes városok különös és olykor fölényes helyzetét másokkal szemben, a német városok helyzete. Csak Poroszországban látjuk a majnai Frankfurtot, az országnak egy vidéki városát, amelynek kereskedelme kiterjed az egész világra, amelynek börzében nem kisebb plutokrata család nevelődött és fejlődött naggyá, mint a Rothschild család.

Egyedül minálunk, talán a Balkán országokat is beleértve van minden ami egy országnak jólétet fellendíthetné, a fővárosban összpontosítva. A közigazgatás és ami ezt táplálja és élteti, ipar és kereskedelem a természetes fejlődését itt kapja, ellenében a vidéki városoknak gyak-

ran mesterségesen fejlesztett iparával és tengődő kereskedelmével. — És valamint a jólét, akként a nyomor is ide koncentráldik ebbe a hirtelenül naggyá lett és külsőségeiben is parvenü szerű metropolisban.

Ötvenezer munkátlan ember lézeng a főváros utcáin, munka híján. A szervezett munkások még valamelyest elviselhetik ezt a csapást, felsegélyezésük, szolidaritásuk és az a pénzbeli erő, amelyet gyűjtöttek munka idején, megóvják őket attól, hogy éhen forduljanak fel. Amde csak egy töredéke a munkásságnak az, amely tömörült szakszervezetekbe, tulnyomó részben a munkáshad minden támaszték nélkül, minden anyagi tartalék híján csavarog az utcákon, úgy hogy maholnap Budapestnek olyan képe lesz, mint egy szegényebb olasz kikötővárosnak, vagy mint Konstantinápolyknak, vagy Kairónak, ahol az idegen elsősorban a koldusokat veszi észre, mert ezek zaklatják. A különbség csak az, hogy nálunk nem az idegeneket zaklatják majd ezek a koldussá lett proletárok, hanem bennünket és nem kérélegnyújtják a tenyerüket, hanem összeszorítva markukat, fenyegető mozdulatokkal fogják követelni azt, amit a gyomor a saját joga gyanánt vindikál magának. Hogy ez megfelel teljesen a szomorú tényeknek arra legjobb bizonyosság a főváros szociálpolitika ügyosztályának előterjesztése a munkanélküliség enyhítése tárgyában. Az ügyosztály egyelőre 50.000 korona megszavazását kérte, amely összeget a kormány által adott 100.000 koronához hozzáadva 150.000 korona állana rendelkezésére az önhibájukon kívüli munkanélküliség segélyezésére. Ez az ügy annyira lelkükre ment a városatyáknak, hogy közülük ketten azt indítványozták, hogy a főváros kérje fel a kormányt, hogy a munkanélküliek számára törvényjavaslatot készítsen. Ime így fest a Pesti nyomor hivatalos megnyilatkozása. Már törvényt kell készítenünk erre is, holott törvény nélkül a munkanélküliek munkával való ellátása jóval többet lehetne elérni.

A munkanélküliség enyhítése a vidéknek szintén eminens kérdése. Mert igaz ugyan, hogy a vidéki ipar pangása következtében a munkások zöme nem a külföldre vándorol, hanem Budapestben szaporítja az éhes és lézengő emberek számát, de azért marad elég munkanélküli a vidéken is és ezeket támogatniok kötelessége a városi hatóságoknak, mert a polgárság testi és vagyoni biztonsága nem kevésbé van veszélyeztetve ezzel, mint a főváros anyagi épsége.

Már a törvény megalkotása előtt legyen gondjuk a városoknak a megokolt munkanélküliek támogatására és csak a városok közös akciója után kérjük föl a kormányt egy ilyen értelmű törvény megalkotására. Bár sokkal előnyösebb volna, ha munkanélküliségre egyáltalában nem kellene hatósági intézkedés.

Előfizetési felhívás

XVI. évfolyamát tölti be ennek az esztendőnek végén az »ABONY«. Minden betűjével a haladást szolgálja. Politikai iránya rendithetetlen 48-as, társadalmi téren a progresszív eszmék teljes diadaláért küzd és Abony városáért, a járásért, a polgárság erkölcsi és anyagi javaiért pártérdekektől függetlenül az első harcvonalban csatázik.

Vagyunk és maradunk akik voltunk. Ez a fogadalom azonban, csak azt jelenti, hogy programunkhoz sziklaszilárdan ragaszkodunk. Egyébként — hisz az olvasók láthatták — lépést tartunk a rohanó idővel. Új, formájában és tartalmában eredeti orgánomot adunk a közönség kezébe. Nem kiméljük az áldozatot, mikor a mi publikumunkat szolgáljuk ki. Cserébe azt kérjük, hogy a velünk érzők minket segítsenek.

Aki Kossuth Lajos hitvallását követi, aki Abony **előbbrejutásáért**, civilizatorius **haladásáért** lelkesül, a járás népének, e választókerület minden rétegének érdekeit szíven viseli:

támogasson, pártoljon és gyarapítsa táborunkat. Szerezzen előfizetőket az »Abony« részére, mert sajtó nélkül, a sajtó ereje híján az eleven életet is tespedés váltja fel.

Előfizetési ár.

Egész évre	10 kor.
Fél évre	5 kor.
Negyed évre	2 kor. 50 fill.

Hazafias üdvözlettel

az »ABONY«

szerkesztősége és kiadóhivatala.

A munkásbiztosító pénztárak

A Kossuth kormány egyik hatalmas, szociális tendenciájú intézménye, a munkásbiztosító pénztárak, állandó válsággal küzdenek. Alig mulik el nap, hogy a lapok meg ne emlékezzenek egyik vagy a másik pénztárnál uralkodó tarthatatlan állapotokról.

Mikor az az 1907. évi XIX. t. c. életbelépett, az érdekelt körök, valamint a törvényt előkészítő bizottság tagjai vérmes reményeket fűztek az oly régen várt nagystílusú alkotáshoz, de már rövid időn belül fájdalommal kellett tapasztalniok, hogy a törvény a gyakorlati alkalmazásban igen sok pótlásra szorul, sőt belátták azt is, hogy a törvénynek olyan intézkedései is vannak, melyek a gyakorlati életben egyszerűen keresztülvihetetlenek.

Miután az intézmény fenntartásához a kereskedelmi kormány jelentékeny évi összeggel járul, az állami legfelsőbb akarat

érvényrejutásának célzatával, valamint a kerületi munkásbiztosító pénztárak és az országos munkásbetegségélyező és baleset-biztosító pénztár, ügy- és vagyonekezelésének ellenőrzésére a törvény felállította ugyan az állami munkásbiztosítási hivatal, de ugylátszik, csak azért, hogy az intézménynek dekoruma legyen, mert hivatásának a mai napig sem tudott teljesen megfelelni, ami az akkori s az azt követő kormány szűkkeblűségének tulajdonítható.

Ez idő szerint az ország különböző vidékein az 1907. évi XIX. t. c. hatálya alatt körülbelül kilencvennyolc kerületi s legalább ugyanannyi vállalati betegségélyező pénztár működik. Már a számadat is mutatja, hogy egy ily óriási intézmény ügy- és vagyonekezelésének az ellenőrzését oly csekély létszámú tisztviselői karral, mint aminővel az állami hivatal rendelkezik, ellátni lehetetlen. Már pedig a hivatkozott törvény 173. §-a úgy rendelkezik, hogy az állami munkásbiztosítási hivatal köteles évenként legalább egyszer egy a kerületi munkásbiztosító pénztárak, mint az országos munkásbetegélyező és baleset-biztosító pénztár ügy- és vagyonekezelését, könyveit, nyilvántartásait, a helyszínen alapos és beható vizsgálat alá venni.

Pedig akkor, amidőn a kereskedelmi kormány egy intézmény fenntartása és fejlesztéséhez oly óriási összeggel járul, igazán nem lett volna érdemtelen gondoskodni olyan számú tisztviselői karról is, mely ezen nagyfonságú hivatásának meg is tud kelőképen felelni.

Még ma is elég gyakoriak az olyan esetek, hogy a pénztárak nem fizetik rendesen orvosikat, s így azok csakis készpénzfizetésimellett hajlandók a betegek gyógykezelését ellátni. Másik esetben a gyógyszerész perli a pénztárt a már kiszolgáltattott, de még kinem egyenlített számlák miatt. Sőt előfordultak olyan esetek is, hogy a tagjárulékok késedelmes behajtása miatt a betegtagok nem kellő időben részesültek az őket jogosan megillető heti segélyekben.

A mindinkább halmozódó bajok kútforrását csak növeli a törvény oly sokáig késleltetett, de megígért revíziója is.

Szerencse, hogy ma egy olyan ember áll a kereskedelmi kormány élén, ki belátta a helyzet tarthatatlanságát s ha az értesülés hitelt érdemel, úgy a válság rövid időn belül megoldást nyer.

Zs. Gy.

Levél

Kaptuk és adjuk az alábbi levelet úgy amint érkezett, szó szerint a maga egészében. Tartalma érdekelné fogja a közönséget és ha az abban elmondottak megfelelnek a valóságnak, biztosra vesszük, hogy előjáróságunk módját fogja ejteni, hogy a levélíró kívánsága teljesíthető.

A levél:

Tisztelt szerkesztő úr

Bocsánatot kérek hogy ön-höl bátorkodom soraimal fordulni miután értesültem felőle hogy ami kis köségünkben még van ojan 2 apáink akik ezélot a 48-as időkben ott küzdötek a csatában a hazáért és mi ara kérjük a szerkesztő urat hogy tegyük őket ugy érdemesé mint akik el-estek a töbi honfi társaink és azok megérdemlik hogy emléket állítsunk a küzdő porai fölé mert ők küzdötek a hazáért és ugy emlékezünk vissza az ő poraikra, de miután még ez az régi öreg honfi társunk még itt él a földön közötünk aki régen küzdöt éretünk és a job létünkér becsüjük hát nagyra az ő neveit mig itt élnek közötünk, becses neveik így szól Dániel Ferenc, aki már meg közelíti a 90 évet nem soká és pedig rom. katolikus és másik pedig Retkes Sándor ami hasonló idősokban áll református valású, és ere nagyon kérjük a tisztelt szerkesztő urat hogy sziveskedne a nagy érdemü olvasó közönségnek tudomására adni hogy még a mi kis szerény köségünkben még létezik ojan ember aki vivot és harcolt a magyar hazáért nagyon kérjük töbes számban tegyük eszt a 2 öreg honvéd nevét érdemesé miután már ő szeméjesen is el mondta az valót de nem érdemelte meg a fáradságáér amit itt kérünk ha ezt meg fogjuk nyerni t. szerkesztő uraktól úgy hirlapilag köszönetünk fogjuk érte kifejezni tisztelőik maradtunk

N. S. B.

A közegészségügy érdekében

A belügyminiszter a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértőleg még 1912 évi július havában rendeletet adott ki a szódavizgyártásra vonatkozólag, amelyre utalni kívánunk annál is inkább, mert a legutóbbi időben mindgyakrabban hallunk panaszt a szódaviz minősége és az üvegek tisztasága ellen.

A szódaviz elárusításnál követendő rendszabályok között első helyen áll, hogy a szódavizvel töltött palackok, szifonok, valamint a szállító kocsik tisztaságára kiváló gondot kell fordítani. Tisztátlan szódavizet, vagy szódavizet olyan palackban, amelynek alján, vagy falán lerakódások vannak, forgalomba bocsajtani tilos.

Különösen szigorú intézkedéseket foglal magába a fenti miniszteri rendelet a szódavizgyártásához szükséges anyagok előállítására vonatkozólag, amelyekkel a viz, illetőleg a szódaviz érintkezik.

A fenti intézkedések a fogyasztóközönség egészségügye érdekében hozattak meg. A felügyeletet a közigazgatási hatóság rendőri és egészségügyi közegei végzik. Nem kételkedünk egy

pillanatig sem abban, hogy a felügyelet pontos és lelkiismeretes és hogy mind ennek dacára hallhatók panaszok, ez csak annak tulajdonítható, hogy a közönség nem fordul akár a szódaviz gyárosokhoz, akár a felügyeletet végző hatósághoz.

A közegészség érdekében főbbek felszólítására tartottuk szükségesnek a fentieket elmondani.

Mi újság?

— **Előfizetőinknek, olvasóinknak, munkatársainknak és lapunk minden barátjának boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk.**

— **Kinevezés.** A földmívelésügyi m. kir. miniszter Kása Sándor kir. állatorvos nyugdíjaztatása folytán megüresedett állásra Koszoru Lajos kir. állatorvost nevezte ki.

— **Szegény gyermekek felruházása.** Tegnapi hó 24-én tartotta a rom. kath. egyház a szegény iskolás gyermekek évenkénti felruházását.

— **Jótekonny adomány.** Bató István helybeli cipészmeister 3 pár cipőt ajándékozott a szegény tanulóknak. Jótekonyságáról a szegény gyermekek nevében emlékezünk meg.

— **Esküdtképes egyének névsora az 1914-évre.** Az előjáróság összeállította az esküdtképes egyének névsorát az 1914 évre. Ezen névsor felterjesztetik a kecskeméti kir. törvényszékhez, amely e névsor alapján ejti meg a kisorsolást. A névsor a következőképpen állított össze: Altmann Samu, Baik Gyula, Bíró Pál, Dobozó Kálmán, Eckstein Ignác, Glatz Béla, Gulner Gyula, Kardos László, Király Sándor, Kopecki Lipót, Lavatka Béla, Milch Gyula, Reinle ános, dr. Révész Géza, Richter Béla, Sivó Jenő, Szegedi István, dr. Thaly Gábor, Véli Miksa.

— **Érdekes ujtást** hozott az Uránia mozgósínház igazgatósága. Óriási anyagi áldozat árán **villamos zongorát** állított a moziba, amely csak a legnagyobb városok mozgósínházaiban látható. A villam zongora karácsony első és második napján már működni fog és szebbnél-szebb művészies zongorakíséretet szolgáltat a csodaszép műsorhoz.

— **Az Ifjuság Dalkör** karácsony másodnapján táncmulatságot rendez.

— **A Kereskedők Egylete** szilveszter este tagjai körében tea-estélyt rendez.

— **Változás a villamtelepen.** A báró Harkányi-féle villamos telepen változás állott be, amennyiben az üzem vezetését Kardos Gyula vette át, aki hosszú ideig a dévai villamos telep üzemvezetője volt. Az új üzemvezető, aki kiváló szakember, a berendezéseket saját számlájára fogja végezni és külön vá-

rosi irodát állított fel, ahol mindenféle villamszerelési cikkek, lámpák kaphatók és ahol az esetlegesen előforduló hibák is bejelenthetők. Különben a villamtelep telefon állomást kap és így a fogyasztóközönség telefon útján is állandóan érintkezhetik az üzemi vezetővel.

— **Ki hitte volna,** hogy a fővárosi mozgószínházak legnagyobb kepe valaha bemutatásra kerüljön Abonyban? A közönség igényeit akarta kielégíteni az Uránia mozgószínház igazgatósága, amikor nagy áldozat árán megszerezte a **Kamarilla büne** című 7 felvonásos nagy drámát, amelynek elragadó tartalmi kivonatát lapunk más helyén közöljük. Előadások karácsony mindkét napján délután 2 órától esti 11 óráig folytonosan tartanak.

— **Mindenki** olcsón és jól szeret vásárolni, ez pedig nem könnyű dolog. Rácáfol erre a Révész Manó és Jenő férfi és női ruháizlete, amely a karácsonyi nagy bevásárlások alatt meggyőzte a vásárló közönséget arról, hogy nem kell idegenbe fáradni, jól és olcsón lehet náluk is vásárolni. Előzékeny kiszolgálást biztosít Vermes Aladár, az üzletvezető.

— **Mennyi kenyeret eszünk.** Egy német folyóiratban érdekes statisztika jelent meg arról, hogy Európa különböző országaiban fejenként mennyi kenyeret fogyaszt egy év alatt a lakosság. Legnagyobb a kenyérfogyasztás Dániában. A dánok fejenként nem kevesebb mint 287 kgr. kenyeret fogyasztanak egy év alatt. Második helyen van Belgium, ahol minden lakosnak az évi kenyérszükséglete 274 kgr. Franciaországban 234, Svájcban 212, Németországban 209, Oroszországban 173, Itáliában 125 kgr. a fejenkénti kenyérfogyasztás. Sorrendben a legutolsó Portugália, ahol egy-egy lakosra évenként 120 kgr. kenyér jut.

— **Magyarország népének vagyona.** Egy statisztika szerint Magyarország népének vagyona földbirtokban 19.818 milliárd, bányaművekben 2.223, épületekben 8.574, közlekedési eszközökben 5.797, ingóságokban 13.309 és külföldi követelésekben 0.192 milliárd, összesen 49.915 milliárd. Tartozása külföldön 8.305 milliárd, tiszta vagyon tehát 41.520 milliárd. Ausztria népének vagyona 91.655 milliárd, külföldi tartozása 6.925 milliárd, tiszta vagyon 84.730 milliárd. — Magyarország népének vagyona népesség és háztartás szerint így oszlik meg: egy háztartás aktív vagyona 15.227.76 korona, egy személyé 294486, egy személyé 956.95 korona. — Ausztriában egy háztartásra esik 9259.09 korona vagyon, egy személyre 5337.09, egy háztartás tartozása 5337.09, egy személyé 1136.82 korona.

— **Olcsóbb lett a cukor.** A szomorú pénzügyi viszonyok és minden oldalról reánk szakadó életgondok között az élet ezer keserűségének édesítésére a cukorgyárosok jönnek innhol a segítségünkre. Bizonyára örömhír gazdasszonyaink számára, hogy a

magyar cukorgyárak bizottsága közelebb tartott ülésén a hazai cukor métermázsáját 50 fillérrel leszállította. Ugyancsak leszállították a kristálycukor árát is.

— **Marconi állomáso: felállítása Magyarországon.** A kereskedelemügyi miniszter legutóbb két drótnélküli táviró állomás felállítását határozta el az ország területén. Az egyik Finnében fog épülni néhány hónapon belül, míg a másikat Budapesten szerelik fel. A drótnélküli állomás előkészítő munkálatai most folynak a kereskedelemügyi miniszterium ötödik ügyosztályában. A fiúmei állomás létesítése ügyében a helyszíni szemlét a napokban tartották meg.

Mozi

A KAMARILLA BÜNE

Bemutató Karácsony 2. napján.
Társadalmi dráma 7 felvonásban.

Színhely: I. rész Lisszabon, II. rész Württemberg, III. rész Lisszabon. Idő: Jelenkor.

Személyek:

Alvarez gróf
Alvarez grófnő
Izabella, leányuk, 8 éves
Berg kisasszony, Izabella nevelőnője

Pedro, komornyik
Fähringen grófnő
Hellmouth, fia
Garlega, portugál miniszter

Garlega miniszter a gazdag Alvarez gróf vagyonára áhítozik és cinkostársaival abban állapodik meg, hogy hazaárulás vádját fogja rábizonyítani Alvarez grófra, melynek alapján halálra ítélik és vagyonát elkobozzák. Evégből egyik társa elment Alvarez grófhhoz látogatába és észrevétlen pillanatban egy államellenes izgatós cikket csúsztat Alvarez gróf teli kabátjának a zsebébe, majd az ablakhoz lép és előre megbeszélte jellel értésére adja a lent várakozó Garlegának. Garlega rendőreivel behatol gróf Alvarez lakására, a gróf elé lép e szavakkal:

— „On hazaárulással van vádolva, ezért házkutatást tartunk Önénél.”

A gróft nagyon meglepik a miniszter szavai, de ártatlansága tudatában készséggel megengedi a házkutatást.

A miniszter a már előre megbeszélte terv alapján a gróf teli kabátjának zsebeit kutatja át és ott valóban megtalálja a kompromitáló iratot, melynek alapján a gróft letartóztatja és a törvénytörésnek átadja, mely a gróft és a családját hazaárulás címen halálra ítéli.

Midőn a hűséges Pedro és Berg k. a. az ítéletről értesültek, elhatározták, hogy a kis Izabella grófnőt megmentik. Pedro kiválasztotta a gróf leggyorsabb lovat, ölébe vette Izabellát és elvágatott vele.

A határnál azonban majdnem végzetessé vált szökése, mert a határőrök üldözőbe vették és csak a kitünő lónak köszönhető, hogy a reá zúdított

golyózáporból sértetlenül menekült meg. Az első vasútállomásnál már várt reá Berg k. a. és a gyermeket Németországba bátyjához, Berg lelkészhez vezette.

A lelkész adoptálta és ezután a világ előtt Berg Iza lett. Titokban azonban élesztették benne a múlt emlékeit, miáltal keblét gyűjtölte, bosszu fogta el szüleinek megrontója, Garlega ellen.

Igy nőtt fel Iza a lelkész házában körülbelül 18 éves koráig, midőn az a dicsőség érte, hogy a festőművészek kiállításán az első díjat nyerte. Ekkor már érdeklődött iránta Fähringen grófné fia, Hellmouth gróf és hogy megismerhesse közelebről, kérte édes anyját, hogy festesse le magát a lelkész leányával. Az anyja beleegyezett és így az ifju gróf gyakrabban láthatta a szép leányt. Szerelmre gyuladt iránta és kijelentette előtte, hogy feleségül akarja venni. Iza azonban, bár szintén vonzódik a grófhhoz, e szavakkal bucsuzott tőle:

— „Közünk mélységes titok lapang, egymáséi nem lehetünk.”

Az ifju gróf nem nyugodott emjibe bele, elmegy a lelkészhez, ki felderíti előtte Iza születési titkát. A gróf örömmel közli anyjával, hogy Iza nem más, mint Alvarez grófnő, egyben kéri beleegyezését a házasságba. Az anyja beleegyezése után felkeresi Izát, megmondja neki, hogy ismeri a titkot, nem árulja el senkinek és számíthat a segítségére, mire Iza örömmel nyújtja kezét Hellmouth grófnak.

Röviddel házasságuk után Hellmouth gróft kinevezik a liszaboni követséghez. Első látogatásuk gróf Isenberg nagykövetnek szól, hol nagyobb társaság van együtt. Megjelenik Garlega miniszter is, kinek rögtön feltűnik a szép német grófnő és hevesen udvarolni kezd neki. Iza agyában Garlega láttára feltámad a múlt előtte áll az az ember, aki atyját vérpadra vitte, ki szüleit tönkre tette, az az ember, kinek fejére bosszút esküdött.

Bosszujának keresztülvitelére ime az alkalom magától adódik.

Ugy tesz, mintha szívesen fogadná Garlega udvarlását és oly feltűnően tünteti ki kegyeivel, hogy férje Hellmouth gróf ezért kérdőre is vonja, de ő így szól:

— „Ez az ember ölte meg szüleimet, ne kérdezz — ha szeretsz!”

Garlega azon hitben, hogy a szép grófnő valóban szereli, egy levelet küld a grófnénak és abban az ő elrejtett villájában randevoussre kéri. Iza elolvassa a levelet, vére fejébe tolu, de rögtön kész tervével. Válaszol a miniszternek és a randevouss idejét a követségi bál napján délután 5 órára állapítja meg. A nevezett időben a grófnő magához vesz egy kis üveg gyorsan ölé mérget és elmegy a titkos villába.

Garlega már várja. Észrevétlen pillanatban a mérget Garlega poharába önti, ki azt gondatlanul megisza és holtan esik össze. Iza bosszút áll szüleiért.

Ezután észrevétlenül hazamegy, férje semmit sem vesz rajta észre. 8 órakor elmennek a

követségi bálra.

Egyszerre hire jön, hogy Garlega minisztert kis villájában szívszélhűdés ölte meg. A hír hallatára Iza kiejti kezéből leggyőzőjét és férje karjaiba rogy. Hellmouth gróf faggatni kezdi, de Iza csak emjít szót:

— „Te tudtad ezt, ne kérdezz semmit — ha szeretsz.”

Csarnok

Asszony az ablakban

Irla: Pakots József.

Az asszony és a férfi lent ültek a fürdőhotel tengerre néző terraszán és az alkonyatot nézték. Maguk is az alkonyat éjszakába vesző útján jártak, már kis-sé hervadtak voltak, mint két finom sokat élt, ezüstös haju ember, akinek lelke tele még a múlt zsongító ezernyi szép emlékével, vad mámorokkal, lebágyadó hevületekkel, halk kacajokkal édes felsírásokkal.

Ott ültek a kényelmes indiai nádszékeken és szóltanul elálmódózva nézték az alkonyatot. A tenger nagy, fekete mozdulatlanságban feküdt a lábaiknál, itt-ott egy-egy fénypont villant meg a messzeségben, valamelyik tovasikló yacht villanyfénye. A tenger fölé boruló ég is fekete volt s a csillagok fénye halványan rezgett. Valahonnan, valamely magányos tengerparti sziklán mandolint pengetett egy gyöngéd kéz. Asszony lehetett, mert csak puha, finom, ideges asszonyi ujjak csalhattak ki ilyen légiiesen könyved, játékos hangokat.

A férfi szólalt meg először.

— Milyen isteni szép minden, kedves barátnóm, milyen isteni szép . . .

Az asszony nem felelt. Hosszúak, finom bágyadt kezét rátette a férfi barna kezére és egyetértőleg mosolygott.

A férfi sóhajtott és kissé meg-rázkódott.

— Mi baja van? — kérdezte felriadtan a nő.

— Semmi, semmi, kedvesem: — felelte a férfi sietve.

— De, de! — makacskodott az asszony kedvesen. — Tudni akarom, miért sóhajtott és miért rázkódott össze?

— Oh, hagyja, barátnóm, nem érdemes. Csak egy picit múltbeli emlék jutott eszembe. Öktondiság.

Az asszony lehunyta a szemét és mosolygott. Aztán szinte muzsikált a hangja, amint kimondta:

— Öktondiság? Hiszen akkor nagyon érdekel barátom. Az öktondiságok az élet legszebb emlékei. Ah, milyen szépek! Hogy szeretem őket! Most már akarom, hogy mondja el. Meséljen.

Hátradólt a széken és várt.

A férfi cigarettára gyújtott és egy ideig hallgatott. Aztán csakugyan mesélni kezdett:

— Otvenéves vagyok, asszonyom, hiszen tudja, és féltékeny idő óta egy fantom üldöz. Huszonöt éves voltam és a világot jártam. Épen egy ilyen alkonyaton történt a dolog. Tengeren vitt a hajóm és gyönyörű part mellett siklottunk tova. Egy sziget merült fel a tengerből, mint valami látomány s a partja tele volt hintve finom, erkélyes kis villákkal, amelyekre loncos növények kuszáltak fel s föléljük pálmák vontak ernyőt.

Én megigézve néztem a gyönyörű partot, amikor hirtelen egy fehér kis villa egészen lebüvölte tekintetemet. A kicsi, kecses épület szinte lebegett az alkonyati homályban s egyik nyitott ablakában egy asszony állott. Nem láttam jól az asszony arcát. Csak alakja bontakozott elém s ezt egészen tisztán láttam. Finom, törékeny virágtestű nő volt, valami virágos japáni köntös ölelte körül alakját és a derekán öv szoritotta át a köntöst. Az ablak szögletébe húzódva fejére szoritott karokkal bámult ki a tengerre, mint egy álmódzó istennő. Nem tudom mi történhetett velem. Ez a kép egyszerre megbabonázott. A szívem olyan hevesen és fájdalmas sóvárgással kezdett verni, hogy majdnem sirva fakadtam. De nem volt szabad sirnom. . . A könyek elhomályosították volna szememet s én látni akartam. Látcsövet ragadtam és úgy néztem az ablakra. Az asszony ott állt s most már az arcát is láttam valamennyire. Finom, halavány, nagyszemű, álmatag asszonyi arc volt. De nem ez ragadott meg legfőképpen. Hanem ez a póz, ahogy az ablakban állt. Valami ósaszonyi elomlás, felolvadás, finomság, törekenység, megadás volt abban a pózban. A finom test hajlékony vonalai összecsuklottak, a vállak leomlottak, a fej aléltan omlott a vállakra, mint egy megtört virágtölcsér, a kar puhán kecsesen fonódott a fejre, mint egy remegő folyondar-ág.

— Ez a legasszonyibb asszony, akit az életben láttam! — gondoltam ajult gyönyörűséggel. — Ez az igazi asszony . . .

A hajó sebesen siklott tova s az asszony, az ablak, a fehér villa, a sziget elvesztek az alkonyatban. Tehetetlenül estem rá egy hajó-székre. Mit meséljek magának többet, kedves barátnóm? A legközelebbi kikötő állomáson kiszálltam a hajóból és természetesen igyekeztem a szigethez visszajutni. Kerestem az asszonyt, aki a fehér villa ablakában állt. De hát oktondi voltam, kedvesem. Hiszen a szigeten minden villa fehér volt s minden villában több asszony is lakott. Nem tehettem másként, a villák portásait, cselédszemélyzetét hallgattam ki, nagy ajándékokat osztogattam csak azért, hogy mondauák meg, kicsoda az az asszony merre van, hol találhatnám meg? Persze meddő volt minden próbálkozásom, de annyit elértem, hogy bolondnak kezdtek nézni, a hátam mögött öszszesúgtak és sajnálkozó pillantásokat vetettek rám. Nem törődtem semmivel, de végül mégis le kellett mondanom az eredmény reményéről. Én úgy mentem el,

hogy többé nem fogm az asszonyt látni soha. Ki tudja, a világ melyik tájékaról került a kis szigetre és hová ment ismét? És nem is láttam soha. Azóta — huszonöt éve, kedves barátnóm! — sokszor gondoltam rá, talán életem minden elmélyült percében és láttam finom virágtestű, összecsuklott alakját a tengerparti ablakban, de igazában feladni nem tudtam sehoh. Végre. Sokszor sirni szeretnék az elkeseredéstől, hogy a szeszélyes véletlen és a buta sors annyi asszonyt sodort már elém és annyi nő barátságával, szerelmével ajándékozott meg, csak épen ezt rejtette el előlem. És ma este is, az imént, ezen a csudaszép alkonyaton is ő rá gondoltam, ezért sóhajtottam, ezért rendültem meg . . . Bocsásson meg, ha őszinte vallomásom valahogy megsértette az ön finom érzékenységét s hozzám való vonzalmának harmoniáját, drága barátnóm . . .

A férfi elhalgatott s az asszony finom, hervadt arcán valami fájdalmas merevség rajzolódott. Így ültek egy ideig, majd az asszony megszólalt:

— A történet csakugyan kedvesen oktondi volt, édes barátnóm. Most megengedem, hogy lesétálgon egy kissé a parkba és egy ideig még e fölött az emléke fölött álmódozzon. De aztán egy félóra múlva jöjjön fel a szobánkba, mert hűvös az éjszaka és meghűlhet. Majd odalentről nézzen fel az ablakunkra és én itteni fogok, hogy mikor jön fel. Adieu!

Az asszony felkelt és a terrasszon végig menve, eltűnt a hotel halljában.

A férfi lesétált a parkba és egy padra ülve csakugyan álmódzni kezdett. Egyszerre csak észrevette, hogy az idő előrehaladt s neki kell mennie.

Felállt és az asszony utasítása szerint felnézett a hotelablakra. Amit látott, attól hirtelen riadtan kezdett verni a szíve. Az ablakban egy asszony állott, virágos kimonó omlott le alakján, a karjait a feje fölé fonta és úgy bámult le álmódzva a tengerre.

A férfi megdöbbenve nézte a képet, amely hasonlított egy régi fantomhoz, de mégis más, egészen más volt. Nézte öreg barátnője álmódzó, fáradt arcát, nézte finom, de hervadt karjait, megtört alakját s aztán úgy érezte, hogy sirni kell, erősen sirni.

Odafent az ablakban az asszony alakja egyszerre összecsuklott, a karok lehanyatlottak s az álmódzó arc az ablakpárkányra borult. A asszony fájdalmas, felesukló zokogása lehalatlatszott a parkba.

NYILTÉR*)

Mindazoknak, akik eljegyzésem alkalmából szíves üdvözléteikkel megtiszteltek ezúton mondok hálás köszönetet.

Abony, 1913. dec. 24.

Dr. Miklós Emil
községi orvos.

A t. vevőközönség figyelmébe!

Alulírott kereskedők tisztelttel adjuk tudtára a t. vevőközönségnek, hogy újév napján üzletünket zárva tartjuk, és újévi ajándékokat nem osztogatunk.

Egyöntetű megállapodásunkat azon körülménnyel indokoljuk, hogy az értéktelen aprócseprő újévi ajándékok tetemes költséget jelentettek reánk nézve, a t. vevőközönség nagyrésze pedig semmi értéket nem tulajdonított annak és mi kénytelenek voltunk tűrni a vádat, hogy az újévi ajándékok költséget a kereskedő másuton hajlja be a vevőközönségen.

A szomszédos városokban, de az ország legnagyobb részében már régóta kiküszöbölték az újévi ajándékok osztogatását s a közönség legnagyobb elismeréssel fogadja, hogy a kereskedők az újévi ajándékokat egy jótékony célra felajánlott összeggel váltják meg. Ezt tesszük mi is, amidőn a kórház céljaira felajánlott összeggel váltjuk meg az újévi ajándékokat.

Amidőn a t. vevőközönséget arra kérjük, hogy ezen megállapodásunkat fogadja szívesen, vagyunk.

Abony, 1913. dec. hó 11-én.
kiváló tisztelettel

**Az összes kereskedők nevében
a Kereskedők egylete.**

*) E rovat alatt közölttekért nem vállal felelősséget a szerk.

Hirdetések

2107. sz.

1913. végrh.

Árverési hirdetmény.

Aulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. §. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szolnoki kir. törvényszéknek 1913. évi 23007 számú végzése következtében Dr. Traub József ügyvéd által képviselt Szegedi István javára 4950 K. s jár. erejéig 1913. évi november hó 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 3394 kor. becsült következő ingóságok, u. m. bútorok, egy varró gép, egy cimbalom, lovak, kocsik és stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a Ceglédi kir. járásbíróóság 1913-ik évi V. 1454/2 számú végzése folytán 4950 kor. tökekövetelés, ennek 1913. évi szeptember hó 1 napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 1004 kor. 46 fill.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig, Abonyban a Népbank-féle birtok **1914. évi január hó 7-ik napjának délutáni fél 3 órája** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel-

lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Cegléd, 1913. évi dec. hó 19 napján.

Kiss Mihály

kir. bír. végrehajtó.

2021. és 2226. sz.

1913. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102 §. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Bpesti VI. ker. kir. törvényszék 1913. évi P. IV. 20434. számú végzése következtében Dr. Wittmann E., Dr. Révész G. és Dr. Reik Ferenc ügyvédek által képviselt Engel Bernáth és csatl. társai javára 68 kor. 44 fill. s jár. erejéig 1913. évi okt. 28 és nov. hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 80 és 3315. ill. 3310. kor. becsült következő ingóságok u. m. korcsma berendezés, cséplőgép gőzkazán és bútorok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a Ceglédi kir. járásbíróóság 1913-ik évi V. 1432/1 és 1386 számú végzése folytán fenti tökekövetelés, ennek 1913. évi okt. hó 15 napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig, összesen 48 kor. 50 fill. ben bíróság már megállapított költségek erejéig, Tószegen leendő megtartására **1914. évi január hó 12-ik napjának délutáni 1/4 2 órája** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Cegléd 1913. évi dec. hó 16 napján.

Kiss Mihály

kir. bír. végrehajtó.

ORÁT, ÉKSZERT

legolesőbban vásárol
Rosenzweig J.
üzletében.

Bérekocsi

bármely időben **telefon**
útján megrendelhető a **9-es**
és **54-es** hívószámon

Neuwirth Jakab
bérkoesitulajdonosnál.

URÁNIA MOZGÓ-SZINHÁZ

a volt kaszárnya udvarban.

Karácsonyi szenzációs műsor

CSÜTÖRTÖKÖN és PÉNTEKEN

Délután 2 órától este 11 óráig folytonosan

A KAMARILLA BÜNE

Világhírű nagy dráma 7 felvonásban.

Utána az idény legnagyobb vigjátéka: **Maxi szerelmi lázban.**

Karácsonykor játszik először a villanyzongora!



!CSODAHANGSZER!



Helyárak: Pályajűlés 1 korona. Fenntartott hely 80 fillér. I. hely 60 fillér. II. hely 40 fillér. III. hely 30 fillér. Gyermeknek felét fizetik.

Az előadások mindkét napon 2 órakor kezdődnek és folytatólag tartanak este 11 óráig, belépni bármikor lehet!

Minden család megnézi a karácsonyi csodaműsort **VILLANYZONGORA** kísérettel.
Szíves pártfogást kér **AZ IGAZGATÓSÁG.**



Kiss és Bényey

m. kir. technológiát végzett
szücsmesterek
SZOLNOK Baross-utca.

Telefon 334.

Ajánlják saját készítésű kész szőrme árukat és li-
nom szörméket u. m. **boa, muf, sapka** stb.

Rendeléseket és átalakításokat olcsón és pontosan
készítünk.

Kalap, keztyű és kötszer raktár.
Moly ellen nyári megóvó.

Az országos ipar-
egyesület által több
kiállításon

Semsedy Balázs

kitüntetve izlő-
ses, jó és szép
munkákért,

műasztalos, lakberendező Szolnokon.

Mintaraktár főtér Gorove-utca.

Műhelytelop Mária-utca (saját ház.)

Raktáron vannak teljes lakberendezések. Háló, ebédlő,
iroda, szalon, úri, előszoba és konyha berendezések. Vas
és réz bútorok, szőnyeg diványok, sodronyok, madra-
cok. Ugy adott, mint saját tervem szerint készítek iz-
lőses berendezéseket a legjutányosabb árban.

Nászajándékok,

órák, ékszerek,

ezüst evőeszközök.

china ezüst dísz tárgyak

olcsón, részletre is kaphatók:

GRAMFONOK,

Lemezek

Gramafontűk

Gramafon javítás



ROSENZWEIG J. órás és ékszer üzletében ABONY

Abonyi első keresztény temetkezési vállalat.

Szent István tér (Kaszárnya épület)

ajánlja kegyelet cikkeit legegyszerűbbektől a legdiszesebbekig.

Szakter Károly a legjobb és legrégebb szabó cég Cegléden Telefon: 65.

Két szép szoba, konyha, kamra azonnal kiadó. Értekezni lehet Kohn Miklós divatüzletében.

**Írógépmunkta,
Másolást.**
Elvállal a kiadóhivatal.

Értesitem a hölgyközönséget, hogy **hajfésülést** a legmodernebb formákban, úgy háznál mint házon kívül is jutányos árért elvállalok.

Szives pártfogást kér

Schwarcz Henrichné
Zöldfa-u. 5 sz. (Háy kut mellett.)

K A I S E R -fele
MELLKÁRAMELLÁK
gyorsan és biztosan ható
köhögés elleni
bombonok.

Valódi csak a 3 fenyővel.
Törvényesen védve!
Egyedüli főraktár kizárólag:
a „SZENT-ISTVÁN“
gyógyszertárban
PERÉNYI GYULA
gyógyszerésznél
ABONY. (Pestmegye.)

Szerkesztőségi telefon-
szám 37.

Karácsonyi és Újévi

meglepetésül ajánlom finom kivitelű olcsó nagyított képeimet, **Pastel és olaj** — festményeim első rangú kivitelben. — Selyem képek, művészi s olcsó fényképek, valamint levelezőlapok készülnek.

ZOLTÁN fényképészeti műterem

Cegléd. Rákóczy s Szegfű utca sarok.

Ha jó képet akar, úgy el ne mulassza e kedvező alkalmat!

Ha tartós és elegáns

cipőt akar viselni, úgy forduljon bizalommal hozzám. Tanulmányaimat Pesten a legelőkelőbb cipőkészítőknél sajátítottam el. Elvállalom **férfi, női és gyermek** cipők készítését, **Angol és Francia** formákban, továbbá **díszmagyar csizmák**, valamint beteg lábakra (**ortopéd**) cipők készítését. Javítások gyorsan és pontosan eszközöltelek. Szives pártfogást kér

DOBOZI BÉLA

katonai és polgári műcipész, Abony piac-tér.

Meglepő olcsó!

NŐI FELÖLTŐK 14 koronáért



Férfi

téli kabátok

valódi szörme gallérral
rövid és hosszú
24 K.-tól feljebb.



Leányka kabátok

a legszebb kivitelben
kitünő minőségű
8 koronáért.

TELJES URI ÖLTÖNYÖK 20 koronáért.

Gazdálkodóknak kitünő szabásu magyar ruhák és csizma nadrágok nagy választékban.

... Pontos és szolid kiszolgálás! ...

Mérték utáni öltönyök 24 órán belül eszközöltelek.

Szives pártfogást kér

Révész Manó és Jenő cég

abonyi fióküzletének vezetője

VERMES ALADÁR

A félszázad óta fennálló

Ujlaki Téglá és Mészégető Rt.



legkitünőbb minőségű
asbest palája

minden hasonló anyagot túlszárnyal! Tűzálló, fagyálló, tetszetős és olcsó!

**Anyagot szállítunk!
Fedést vállalunk!**

Kérjen árajánlatot!

Tessék cégünkre ügyelni!

Raktár és képviselő Bán Sándor
cégnél, Abony.

Milkó Ignác elsőrendű úri szabó Szolnokon

Baross-utca 15. Szapáry-ut sarkán.

Telefon: 206. szám

Wotan



Lámpa

A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa.
Huzott drótszállal 75% éremmegtakarítás.

Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken és a
MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK-nél, Budapest, VI., Teréz-körút 36. Gyár-utca 13.

Fehér László

bank- és váltó-üzlete

SZOLNOKON, Baross és Szapáry-u. sarkán.

GIRO-SZÁMLA AZ OSZTRÁK MAGYAR BANKNÁL

M. KIR. POSTATAKAREKPENZTARI SZÁMLA 34739. CLEARING FORGALOM
INTERURBAN-TELEFON 186. SZ. Sürgönycím: FEHÉR BANKILÁZA SZOLNOK

Betétek elfogadása

Takarékkönyvecskékre és folyó (csekk) számlára a legelőnyösebb kamatozással.

Bel- és külföldi váltók leszámítolása a mindenkori legolcsóbb kamattal mellett.

Tőzsdéi megbízások

a Budapesti, Bécsi és összes külföldi Tőzsdékre.

Értékpapírok, Sorsjegyek és egyéb tőzsdén jegyzett értékek vétele és eladása.

Sorsjegyek eladása

készpénzért és havi részletfizetésre, azok huzásainak díjmentes ellenőrzése.

Szelvények és kisorsolt értékpapírok

bevétele.

Külföldi ércpénzek,- bankjegyek

vétele és eladása.

Előlegkölcsonők sorsjegyekre

és egyéb értékpapírokra.

Kereskedelmi

ügyletek lebonyolítása.

Törlesztéses jelzálog kölcsönök

házakra és földterületekre 10—65 évig.

Értékpapírok

kölcsönzése óvadék céljára.

A „Magyar Jelzálog Hitelbank“ által kibocsájtott

Konvertált Jelzálog sorsjegy mely ezidőszereint hazánk legjobb sorsjegye (évenként

6 sorsolás) melynek huzása

1 millió korona fő és számos nagyobb melléknyereménnyel 1913 december

hó 27-én lesz megtartva,

eladok a következő igen előnyös feltételek mellett:

36 havi 6 kor. 50 filléres

részletekben.

Engedmény képpen az első részlet beküldése esetére

2 részletet egyszerre nyugtáznak.

A törvényes részletet ki

zárólagos játékjoggal az első részlet beküldésével

azonnal megküldöm.

Czeplédi Asztalosok Bútorcsarnok szövetkezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

bútorcsarnoka

Czepléden, Rakóczy-utca: Ipar és Kereskedelmi Bankpalota.

Allandó kiállítás kizárólag czeplédi iparosok által készített háló, ebédlő, salon, férfiszoba, előszoba, konyha és kerti bútorokból a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.

Minden tárgyért jótállás.

Költségvetések kávéház, templom s bármilyen be rendezésekre készséggel, díjmentesen bármikor kiszolgáltatnak.

Női ruha felöltőt és posztókat, szöveteket és barchetokat legolcsóbban

KOHN MIKLÓS

divatüzletében vásárolhat.

Ugyanott kész ruhák és kabátok, cipők, kalapok és téli áruk legnagyobb választékban kaphatók.

Telefon 45. szám.

Gazdaközönség figyelmébe!

Az „Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság“ a közeledő gazdasági idényre való tekintettel a gazdaközönség sz. figyelmét felhívja a kiválóan bevált, Külme-féle

„Columbia“ kultivátor egysoros lókapájára.

Ezen amerikai eredetű eszköz rendkívül elmés szerkezeténél fogva mindennemű kapás növények, különösen kukorica, burgonya, takarmány répa, dohány, czirok, szőlő és kerti veteményeknek megmunkálására kiválóan alkalmas és a legnehézebb talajviszonyok közt is kitűnő munkát végez.

Elsőrendű hazai gyártmány!

Olcsó árak!

Ugyanott egy használt 6 lóerejű cséplőgép garnitúra is eladó.

Kedvező fizetési feltételek!

Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság
A B O N Y B A N.

Modern urfi és női divatcikkek áruháza

Saját készítményű fehéreneműek nagy raktára, valamint ezek megrendelésre is készíttetnek.

SOMLÓ JENŐ
és TÁRSA SZOLNOK
GOROVE-UTCA (JANCSÓ-HÁZ.)

Kalap, cipő, gallér, kezelő, nyakkendő, ing és zsebkendő. Sport-cikkek, bőrdolgok raktára.

Le grand chic, modern női divat szalon, elősmert izléses munka

Somló Jenőné Szolnok.